

Protokoll der Sitzung des FSR Mathe

Datum: 03.05.2016

(genehmigt am: 11.05.2016)

Tagesordnung

- 1 Regularien
- 2 Protokolle
- 3 Begrüßung
- 4 Evaluierung
- 5 Qualitätszirkel / QVM
- 6 QV-Kommision/ Fakultätsrat
- 7 Studienbeteiligung
- 8 Masterkurse
- 9 Umzug der Fachdidaktik

1 Regularien

Sitzungszeit: 10:20 Uhr bis 12:00 Uhr

Protokollant: Daniel

Anwesende: Kevin, Ella, Toni, Daniel, Prof. Dr. Gregor Nickel, Angela bis 11:00, Laura ab 11:30

entschuldigt fehlen: Flora

Soweit nicht anders vermerkt, waren die Ergebnisse einstimmig.

2 Protokolle

- Das Protokoll der letzten Sitzung wird mit besprochenen Änderungen angenommen.

3 Begrüßung

- Prof. Nickel als Departementsprecher ist unserer Einladung gefolgt.
- Beiderseitiges Interesse an regelmäßigem Austausch zwischen Departement und FSR.
Einigung auf mindestens einmal im Semester, bei dringenden Themen adhoc.
Das Amt des Departementsprechers übernimmt im nächsten Semester Herr Prof. Dr. Scheffler.

4 Evaluierung

- Leider hängt Mathematik derzeit mit der Anmeldung der Evaluierung hinterher. Diese werden pro Departement erstellt und gehen über den Prodekan in den Druck. Frau Kadenbach sendet uns daher die Liste mit den zu evaluierenden Veranstaltungen zu (geschehen)
Wir besprechen diese bis zum 11.05.
- Prof. Nickel berichtet von der Idee der Professoren, die Ergebnisse der Evaluierungen zu veröffentlichen bzw. zumindest den Qualitätszirkeln zugänglich zu machen (wird in Fak. III praktiziert).
Bisher gingen diese nur an die entsprechenden Dozenten und den Studiendekan.

5 Qualitätszirkel / QVM

- QZ/QVM wird von unserer Seite sehr kritisch betrachtet, insbesondere werden anstehende, wichtige Themen häufig nicht behandelt.
Prof. Nickel weist uns darauf hin, das in Zukunft Themen auch von Seiten des FSRs mit Nachdruck vorgeschlagen werden sollten
Da derzeit einige Themen anstehen, werden diese in der nächsten FSR-Sitzung besprochen, da Ella und Laura Mitglieder der QM sind.

6 QV-Kommision/ Fakultätsrat

- Toni berichtet über Topics der anstehenden Sitzung.

7 Studienbeteiligung

- Frage an Prof. Nickel ob mehr Beteiligung seitens der Studierenden gewünscht ist. Leider war die Quote der "aktiven" Studenten im Verhältnis zu den Einschreibungen in den letzten Semestern stark rückläufig (in unserem Fall: 4 von 47). Es ist auf jeden Fall mehr Beteiligung der Fachschaft gewünscht. Das werden wir als FSR besprechen, da wir direkt mit dieser kommunizieren.

8 Masterkurse

- Es wird das recht dünne Angebot an Masterkursen bemängelt. Die genau Summe, die das Dekanat zahlen wird, ist noch nicht fixiert, daher wird noch keine Aussage über die Mittelverwendung getroffen. Allerdings ist die Problematik bereits angesprochen.
- Die personelle Struktur hat sich bereits verbessert (Prof. Barakat und Prof. Schnurr).

9 Umzug der Fachdidaktik

- Die Fachdidaktik wird nicht in das Hölderlin-Gebäude ziehen.
- Der bisher angepeilte Umzug in den Herrengarten wird sehr kritisch aufgenommen. Wir als FSR wünschen uns - nach welchem Umzug auch immer - für unsere Arbeit ein eigenes Büro.